

Distr.: General 25 October 2018

Russian

Original: English

Третий комитет

Краткий отчет о 4-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в среду, 3 октября 2017 года, в 15 ч 00 мин.

 Председатель: г-н Сайкал.
 (Афганистан)

 затем: г-н Ковачик (заместитель Председателя).
 (Словакия)

 затем: г-н Сайкал (Председатель).
 (Афганистан)

Содержание

Пункт 28 повестки дня: социальное развитие (продолжение)

- а) осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи (продолжение)
- b) социальное развитие, включая вопросы, касающиеся мирового социального положения и молодежи, пожилых людей, инвалидов и семьи (продолжение)
- с) грамотность как жизненная необходимость: формирование будущих повесток дня (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься поправки.

Поправки должны направляться в кратчайшие возможные сроки за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org) и вноситься в один из экземпляров отчета.

Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (http://documents.un.org/).





Заседание открывается в 15 ч 00 м.

Пункт 28 повестки дня: социальное развитие (продолжение)

- а) осуществление решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи (продолжение) (А/73/214)
- b) социальное развитие, включая вопросы, касающиеся мирового социального положения и молодежи, пожилых людей, инвалидов и семьи (продолжение) (A/73/61–E/2018/4, A/73/211 и A/73/211/Rev.1, A/73/213, A/73/220 и A/73/254)
- с) грамотность как жизненная необходимость: формирование будущих повесток дня (продолжение) (A/73/292)
- Г-н Эскаланте Асбун (Сальвадор), выступая от имени Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна (СЕЛАК), выражает соболезнования правительству Индонезия в связи с недавними землетрясением и цунами. Государства члены СЕЛАК привержены принятию надлежащих мер для обеспечения социального развития. Они считают, что искоренение голода и нищеты является нравственным, социальным и экономическим императивом, и призывают подтвердить свою политическую и социальную приверженность достижению цели, заключающейся в построении справедливого, сплоченного, демократического, многоэтнического и многокультурного общества, основанного на всеобщем уважении всех прав человека. С этой целью некоторые из них ввели преференциальный режим или квоты на участие для маргинализованных и уязвимых групп населения.
- 2. Страны члены СЕЛАК глубоко озабочены неравномерным продвижением к глобальному равенству доходов, усиливающимся имущественным неравенством, остающимся неприемлемо высоким уровнем крайней нищеты и сохраняющимся неравенством, не связанным с доходами.
- 3. Принятие необходимых мер по активизации глобального партнерства в целях развития зависит от участия всех стран в соответствии с их возможностями, от выделения достаточных финансовых и технических ресурсов и передачи знаний в рамках сотрудничества Север-Юг, Юг-Юг и трехстороннего сотрудничества. Государства члены СЕЛАК сохраняют приверженность содействию всеохватывающему экономическому росту, социальному прогрессу и устойчивому развитию на основе

- национальных стратегий и программ, в которых обозначены сроки и конкретные цели, а внимание уделяется в первую очередь беднейшим и самым уязвимым группам населения. Они настоятельно призывают принять национальные и международные меры для устранения неравенства в распределении услуг, ресурсов и инфраструктуры и в доступе к продовольствию, медицинскому обслуживанию, образованию и достойной работе.
- 4. Страны СЕЛАК привержены расширению доступа к образованию, профессиональной подготовке и трудоустройству многих своих молодых людей, которые нигде не учатся и не имеют работы. Они также активно содействуют всесторонней социальной, политической, экономической и культурной интеграции инвалидов в жизнь общества в соответствии с Конвенцией о правах инвалидов. Что касается пожилых людей, то эти страны настоятельно призывают Рабочую группу открытого состава по проблемам старения рассмотреть возможность разработки международной конвенции об их правах.
- 5. Всем государствам следует создать системы всеобщей социальной защиты, в рамках которых принимались бы во внимание возраст, инвалидность и пол людей. Им следует также учитывать особые потребности и проблемы семей, которые играют ключевую роль в социальном развитии.
- Г-жа Кулдмаа (Эстония), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что государствамчленам следует принять конкретные стратегии, направленные на поощрение участия молодежи в разработке политики в области социального развития. Кроме того, особенно в таком мире, в котором проводится политика, основанная на том, что правды уже нет, необходимо обеспечить всеобщий доступ к формальному и неформальному образованию, независимо от социально-экономического статуса или инвалидности. Эстонские молодежные делегаты приветствуют провозглашенную Генеральным секретарем Глобальную инициативу «Образование прежде всего». Образованные люди принимают более взвешенные, более здравые решения для самих себя, своих семей и для своего окружения.
- 7. **Г-н Родриго** (Шри-Ланка) отмечает, что для стимулирования развития, охватывающего все слои общества, его страна обеспечивает бесплатную профессионально-техническую подготовку и профессиональную ориентацию и консультирование на общегосударственном и районном уровнях. Она также была одним из инициаторов резолюции Генеральной Ассамблеи об учреждении Всемирного дня навыков молодежи (A/RES/69/145). Шри-Ланка ратифици-

ровала Конвенцию о правах инвалидов в 2016 году и обеспечивает защиту инвалидов в соответствии с законом о правах инвалидов с 1996 года. Она реализовала ряд национальных планов действий, охватывающих такие направления, как трудоустройство, профессионально-техническая подготовка и реабилитация инвалидов и создание безбарьерной среды, а также свой Национальный план действий в области прав человека на 2017–2021 годы, нацеленный на дальнейшее повышение доступности объектов инфраструктуры, распространение информации о правах инвалидов и обеспечение их соблюдения.

- Г-жа Иилека (Намибия) говорит, что ее страна недавно принимала у себя тридцать восьмую встречу на высшем уровне Сообщества по вопросам развития стран юга Африки по теме «Развитие инфраструктуры и расширение прав и возможностей молодежи в интересах устойчивого развития». Намибия, более трети населения которой составляют люди в возрасте от 16 до 35 лет, должна использовать потенциал своей молодежи для достижения устойчивого развития. Поэтому она уделяет приоритетное внимание профессионально-техническому образованию и профессиональной подготовке, для того чтобы бороться с высоким уровнем безработицы среди молодежи и улучшать соотношение между спросом на профессиональные навыки и их предложением.
- 9. За последние 10 лет Намибии удалось сократить масштабы нищеты, добившись одних из самых высоких показателей в Африке. Расходы на социальное развитие, в том числе на пособия по старости и инвалидности, составляют значительную часть национального бюджета. Для обеспечения продовольственной безопасности ее успешная экспериментальная программа по созданию банка продовольствия, которая ранее действовала в одном регионе, теперь охватывает три региона. Она также разрабатывает инструкции по совершенствованию координации, мониторинга и оценки различных программ социальной защиты. В марте она учредила фонд для предоставления беззалоговых кредитов малым и средним предприятиям и предпринимателям в неформальном секторе. В заключение оратор призывает к совместным усилиям по улучшению тяжелого положения бедных слоев населения, что принесет пользу как богатым, так и бедным.
- 10. Г-жа Чупич (Сербия), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что делегация сербской молодежи приветствует недавнее принятие Молодежной стратегии Организации Объединенных Наций на период до 2030 года. Молодые люди обязаны решать проблемы, связанные с изменением

- климата, терроризмом, насильственным экстремизмом и растущим неравенством, действуя в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.
- 11. Для Сербии молодежь это самый мощный двигатель социальных перемен, и Сербия входит в небольшое число стран, имеющих министерство по делам молодежи. В стране принят закон о молодежи и реализуется национальная молодежная стратегия на период 2015–2025 годов.
- 12. Г-н Петрович (Сербия), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что его страна оказывает поддержку особо одаренным молодым учащимся по линии своего Фонда молодых талантов и реализует программу поощрения добровольческой деятельности молодежи. Город Нови—Сад был удостоен титула Молодежной столицы Европы 2019 года.
- 13. Главный приоритет Молодежной стратегии Организации Объединенных Наций на период до 2030 года состоит в том, чтобы содействовать вовлечению молодежи в жизнь общества и ее участию в жизни общества. Партнерство и сотрудничество между государствами позволят молодым людям претворить свои идеи в дела.
- 14. Г-н Ковачик (Словакия), заместитель Председателя, занимает место Председателя.
- 15. Г-н Санвиси (Суринам), выступая в качестве делегата от молодежи, отмечает, что социальные сети стали важнейшим средством общения людей за всю историю человечества. Но в этих же сетях молодые люди сталкиваются с межличностным насилием, порнографическим контентом и киберзапугиванием. Надо, чтобы люди, в первую очередь молодые, лучше знали, какую пользу и какой вред могут принести социальные сети. Молодежная делегация его страны будет решительно поддерживать все усилия в этой области и приветствует потенциальный вклад новой Молодежной стратегии.
- 16. Г-н Бигман (Суринам), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что рост числа домашних хозяйств, во главе которых стоят женщины, негативно сказывается на положении детей. У мальчиков нет образцов для подражания в лице заботливых мужчин, а у девочек уверенности в установлении границ общения с мужчинами. В качестве членов Национального молодежного парламента делегаты от молодежи стремятся побудить мальчиков и молодых мужчин к достижению сбалансированности тела, разума и духа и к воспитанию уважения по отношению к их старейшинам, сверстникам и

18-16406X 3/11

властям в рамках реализации национальной программы в области образования. Качественное образование включает социальное и эмоциональное воспитание.

- 17. Г-н Хендрикс (Южная Африка) говорит, что, памятуя о столетии со дня рождения Нельсона Манделы, правительство его страны продолжает руководствоваться идеалами, к которым тот стремился, поставив во главу угла своей политики социальное развитие. Количество получателей детских пособий и пособий по старости будет соответствовать растущей численности детей и пожилых людей, а в октябре правительство организовало ряд мероприятий по случаю Международного дня пожилых людей. Южная Африка продолжает продвигаться к целям Конвенции о правах инвалидов — в последнее время в результате такой разбивки всех элементов национального плана развития, которая позволяет учитывать интересы инвалидов в процессе планирования и проанализировать расходы южноафриканских домохозяйств, обусловленные инвалидностью. Доступ к медицинскому обслуживанию, включая услуги в области репродуктивного здоровья, и другие социально-экономические права гарантированы в Конституции. Правительство Южной Африки признает важную роль семей и продолжает взаимодействовать с гражданским обществом в рамках Национального форума по вопросам семейного обслуживания.
- 18. Г-н Тейн (Мьянма) говорит, что новая политика его страны в отношении молодежи создает для молодых людей новые возможности для получения знаний об инновациях и новых технологиях. Государственный советник Аун Сан Су Чжи обсуждает с молодежью вопросы мира и недавно провела беседы о литературе со студентами университетов.
- 19. Хотя в Мьянме о пожилых людях традиционно заботятся родственники, в стране была введена система пенсионного обеспечения для лиц в возрасте 90 лет и старше. Мьянма занимается также разработкой закона о пожилых людях при содействии местных и международных консультантов, и на дому или в общинных центрах по дневному уходу за престарелыми оказывается помощь более чем трем тысячам пожилых людей. В Мьянме есть целый ряд программ социальной защиты людей всех возрастов.
- 20. Будучи участником Конвенции о правах инвалидов, Мьянма включила ее в свое национальное законодательство в 2015 году. В настоящее время она разрабатывает стратегический план по улучшению качества жизни инвалидов в контексте третьего Азиатско—Тихоокеанского десятилетия инвалидов. В Мьянме есть ведомственные программы для

- инвалидов и созданы возможности для получения образования и профессионально-технической подготовки без какой-либо дискриминации. Предоставляются услуги сурдоперевода и соответствующие программы.
- 21. Мьянма разрабатывает современную систему образования и работает над повышением уровня грамотности. В сентябре она подписала с Международной организацией труда программу обеспечения достойной работы в этой стране.
- 22. Г-н Пудьял (Непал) отмечает, что наименее развитые страны, особенно не имеющие выхода к морю и островные государства, более уязвимы перед лицом изменения климата, экстремизма, вынужденной миграции и продовольственных и энергетических кризисов. Непал представляет собой многоэтническое, многоконфессиональное и многокультурное общество. Участие и представленность находящихся в менее благоприятном положении групп и общин, в том числе женщин, гарантируется с помощью системы квот в отношении всех выборных должностей и рабочих мест в государственном секторе.
- 23. Социальной справедливости и социальному развитию всех слоев общества отведено центральное место в планах, стратегиях и программах страны. Она добилась значительных успехов в деле сокращения масштабов нищеты и развития человеческого потенциала с 2000 года, а ее нынешний план развития полностью согласуется с Повесткой дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. В Непале существующие минимальные уровни социальной защиты, хотя они весьма скромные, обеспечивают определенную социальную защиту пожилых людей, инвалидов и одиноких женщин, и предоставляются стипендии девочкам, детям-инвалидам и детям, проживающим в бедных и отдаленных районах. Непал также осуществляет целевые программы в отсталых районах. Несмотря на трудности, связанные с его горным рельефом, Непал полон решимости обеспечить доступ к технологиям, а также профессионально-техническую подготовку, образование и медицинское обслуживание высокого качества для всех.
- 24. Г-н Конфуру (Мали) говорит, что правительство его страны продолжает уделять приоритетное внимание борьбе с нищетой и оптимизации национальной системы солидарности. Мали стоит на пороге введения всеобщего медицинского обслуживания и провела далеко идущие реформы, направленные на поощрение становления мощного частного сектора, способного создавать рабочие места для

молодежи и других групп населения. Она также придает огромное значение поощрению равноправия молодежи и женщин. Например, женщины составляют 30 процентов членов нового кабинета министров в соответствии с законом о равноправии мужчин и женщин.

- 25. Социальная помощь принимает различные формы. В одном только 2018 году домохозяйствам с низким и средним уровнем дохода будет предоставлены почти 6000 единиц социального жилья, а по состоянию на конец 2017 года около 70 000 малоимущих и не обеспеченных продовольствием домохозяйств получали денежные пособия. Что касается инвалидов, то рассчитанный на период 2015-2024 годов стратегический план для инвалидов предусматривает их социальную защиту, медицинское обслуживание, реабилитацию, образование и достойную работу. Для дополнения текущих программ ежегодно в течение Месяца социальной солидарности государственные учреждения, традиционные и религиозные лидеры, организации предпринимателей и гражданского общества прилагают дополнительные усилия для оказания помощи самым уязвимым группам населения страны.
- 26. Г-н Дуруйхеома (Нигерия) отмечает, что правительство его страны привержено улучшению условий жизни и повышению благосостояния всех нигерийцев, независимо от их социального статуса, вероисповедания или принадлежности. В рамках ее программ "N-Power", предоставляющих новаторские программы подготовки молодым нигерийцам, уже направлено более 400 000 выпускников университетов в ключевые сектора и созданы рабочие места для более чем 30 000 человек, еще не получивших дипломов; в конечном итоге эти программы будут работать в тандеме с запланированными инновационными центрами. В соответствии со своими обязательствами по осуществлению Мадридского международного плана действий по проблемам старения Нигерия недавно приняла закон, предусматривающий создание национального центра для пожилых граждан. Нигерия предоставляет инвалидам возможности профессионально-технической подготовки по различным специальностям и поощряет предпринимателей к тому, чтобы они резервировали для инвалидов 2 процента вакансий.
- 27. Семья под которой имеются в виду мужчина, женщина, их дети и родственники является основной ячейкой нигерийского общества, она берет на себя заботу как о молодежи, так и о пожилых людях, а также обеспечивает образование детей и их подготовку к жизни в обществе. Нигерия отвергает любое иное понятие семьи и будет конструктивно

взаимодействовать со странами-единомышленниками, чтобы отстаивать в неприкосновенности это святое понятие.

- 28. Г-н Бин Момен (Бангладеш) говорит, что правительство его страны предпринимает неустанные усилия в целях искоренения нищеты с помощью таких планов и мер по развитию, которые направлены на удовлетворение потребностей человека. Благодаря постоянным инвестициям в здравоохранение, системы водоснабжения и канализации и в образование Бангладеш значительно сократила младенческую смертность и повысила продолжительность предстоящей жизни при рождении до более чем 72 лет. В Бангладеш работают 18 000 местных и сельских медицинских центров и бесплатно распространяются 30 видов лекарств.
- 29. Для достижения к 2021 году своей цели статуса страны со средним уровнем дохода правительство Бангладеш инвестирует в развитие людских ресурсов, уделяя особое внимание раскрытию потенциала молодежи. Бангладеш достигла несколько лет назад 100-процентного охвата детей начальным образованием, а менее чем за 10 лет доля грамотного населения выросла с 45 до почти 73 процентов.
- 30. Добровольчество имеет огромное значение для развития на основе широкого участия. С целью его поощрения Бангладеш оказывает молодежным организациям финансовую поддержку, чтобы они занимались добровольческой деятельностью. Она также делает взносы в Специальный фонд добровольных взносов Программы добровольцев Организации Объединенных Наций.
- 31. Бангладеш обеспечивает социальное развитие, опираясь на все слои общества и активно используя стратегии и программы, ориентированные на благо семьи, и Бангладеш будет и впредь укреплять такой подход. Она также стремится обеспечить уважение прав инвалидов благодаря тому, что их интересы учитываются во всех стратегиях и программах по вопросам развития. Она является одним из организаторов ежегодного мероприятия высокого уровня в ознаменование Всемирного дня распространения информации о проблеме аутизма.
- 32. Бангладеш подчеркивает важность эффективного исполнения трудового законодательства, касающегося трудящихся-мигрантов, и ратует за безопасную, упорядоченную и легальную миграцию. Она принимала активное участие в обсуждениях, увенчавшихся принятием Нью-Йоркской декларации о беженцах и мигрантах, и играла активную роль в проведении переговоров по Глобальному договору о безопасной, законной и упорядоченной миграции.

18-16406X 5/11

- 33. Г-н Сайкал (Афганистан), Председатель, вновь занимает место Председателя.
- 34. **Г-н Молина Линарес** (Гватемала) отмечает, что развитию стран со средним уровнем дохода препятствуют структурные факторы. Для решения сложных, все более взаимосвязанных проблем, включая растущие масштабы различий в положении мужчин и женщин, а также масштабы неравенства и нищеты, нужен подход, направленный на социальные преобразования.
- 35. Его делегация настоятельно призывает государства-члены сделать так, чтобы Конвенция о правах инвалидов и связанные с инвалидностью цели и задачи в области устойчивого развития превратились в конкретные меры социального развития.
- 36. Многие пожилые люди не имеют собственных доходов, достойной работы и социальных пособий или пенсий, а вследствие их зависимости от других они подвержены насилию. Нужны национальные и международные усилия по укреплению институционального потенциала, чтобы можно было обеспечить их основные свободы и повысить качество жизни. Делегациям следует объединить усилия с целью разработки международного документа о правах пожилых людей.
- 37. Хотя удалось добиться гораздо более глубокого понимания большой роли молодежи в обеспечении устойчивого развития, официального признания этой роли все еще нет. Очень важно инвестировать в качественное образование и здравоохранение и обеспечить активное всеобщее участие молодежи в разработке политики.
- 38. Г-н Барро (Сенегал) говорит, что искоренение нищеты и расширение прав и возможностей уязвимых групп населения тесно связаны между собой и взаимно укрепляют друг друга. Поэтому в плане «Новый Сенегал» правительство его страны уделяет особое внимание развитию человеческого капитала. Сенегал продвигается к введению системы всеобщего медицинского обслуживания и начал осуществлять программу субсидирования семей. К числу других достойных упоминания инициатив относятся Карта равных возможностей, обеспечивающая инвалидам доступ к специальному образованию, транспорту, трудоустройству и пособиям на реабилитацию; национальная стратегия обеспечения гендерного равенства; национальная инициатива в области социальной защиты; национальная стратегия защиты детей; национальная стратегия развития предпринимательства среди женщин; программа поддержки пожилых людей и программа обучения грамоте и профессионально-технической подготов-

- ки, предназначенная для сельских жителей и женщин.
- 39. Г-н Юсуф Аден Мусса (Джибути) заявляет, что социальное развитие неразрывно связано с экономическим ростом и является одной из движущих сил политики его правительства в области развития. Концепция правительства под названием «Джибути—2030» легла в основу национального плана развития на период 2015—2019 годов, направленного на создание прочной и диверсифицированной производственной базы, а также рабочих мест и источников дохода, на сокращение социального неравенства, обеспечение всеобщего доступа к основным услугам, повышение уровня жизни и охрану окружающей среды.
- 40. В последние годы Джибути добилась значительных успехов в деле повышения качества и географической доступности медицинских услуг. На международном уровне она приветствует глобальную приверженность охране здоровья, продемонстрированную первым заседанием высокого уровня Генеральной Ассамблеи по вопросам борьбы с туберкулезом и третьим заседанием высокого уровня Генеральной Ассамблеи по профилактике неинфекционных заболеваний и борьбе с ними.
- 41. Г-н Айтбаев (Кыргызстан), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что 30 процентов населения Кыргызстана составляют люди в возрасте до 14 до 30 лет. С момента обретения своей независимости Кыргызстан стремился создать правовые, социально-экономические и организационные условия для развития молодежи и недавно утвердил программу разработки молодежной политики на 2017-2020 годы. Его правительство принимает меры по развитию сельских районов, где проживает большинство молодых людей, и объявило 2018 год Годом развития регионов. Усилия правительства направлены на оказание помощи малым и средним предприятиям, поощрение региональной специализации экспорта, развитие транспорта, расширение доступа к государственным услугам и улучшение их качества, создание сети здравоохранения, открытие новых школ, укрепление безопасности и развитие инфраструктуры в пограничных районах.
- 42. Кыргызстан стремится создать молодым людям больше возможностей для того, чтобы они определяли свое будущее, и направляет все имеющиеся ресурсы на достижение целей в области устойчивого развития. В связи с этим оратор настоятельно призывает к укреплению международного сотрудничества, чтобы увеличить занятость среди молодежи, обеспечить современное качественное образование, вести

борьбу с наркоманией, преступностью и нищетой и содействовать социальной интеграции. Кыргызстан очень высоко ценит помощь, оказываемую в рамках молодежных программ Организации Объединенных Наций, включая программу Организации Объединенных Наций в области миростроительства для молодежи, и будет приветствовать проекты, нацеленные на борьбу с незаконным оборотом наркотиков.

- 43. Отмечая важность укрепления межкультурного диалога, оратор обращает внимание на празднование 90-летия со дня рождения писателя Чингиза Айтматова, благодаря которому мощно зазвучал голос народа Кыргызстана, и на третьи Всемирные игры кочевников, которые позволили еще больше укрепить взаимопонимание между представителями различных культур.
- 44. Г-жа аль-Зааби (Объединенные Арабские Эмираты), выступая в качестве делегата от молодежи, отмечает, что ее страна признает важность участия молодежи в процессе принятия решений на глобальном уровне и будет сотрудничать с Организацией Объединенных Наций в целях содействия решению вопросов, касающихся молодежи, во всем мире. Для ее страны молодые люди — это созидатели будущего, она не щадит усилий для того, чтобы у них были условия и ресурсы, позволяющие им играть свою роль в обществе, и ценит их лидерские качества. Нынешний государственный министр по делам молодежи, назначенный в 2016 году в возрасте 22 лет, является самым молодым членом кабинета министров в мире. В 2016 году Объединенные Арабские Эмираты приступили к реализации национальной молодежной программы, разработанной молодыми людьми и в их интересах.
- 45. Г-н аль-Браики (Объединенные Арабские Эмираты), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что его страна учредила различные советы молодежи, чтобы предоставить молодым мужчинам и женщинам возможность выразить свое мнение и действовать. Оратор является членом одного из таких советов, который занимался подготовкой инициатив по расширению прав и возможностей молодежи в рамках Повестки дня на период до 2030 года, и этот совет дает молодежи возможность консультировать по молодежным вопросам тех людей, которые принимают решения. Кроме того, в рамках Инициативы молодежных округов в более чем 80 округах уже были проведены мероприятия с целью содействия диалогу между правительством и молодежью Эмиратов. В заключение он благодарит Специального посланника Генерального секретаря по делам молодежи за ее вклад в усилия по

активизации деятельности Организации, направленной на работу с молодежью и защиту ее интересов.

- Г-жа Фередж (Эфиопия) говорит, что в свете приоритетного характера социальной интеграции и искоренения крайней нищеты усилия ее правительства в области социального развития сосредоточены на предоставлении равных возможностей в сфере образования, на обеспечении доступного медицинского обслуживания и создании рабочих мест. Национальная политика социальной защиты, включающая местные системы охраны здоровья работников неформального сектора, направлена на создание источников средств к существованию и рабочих мест, поощрение социального страхования и расширение доступа к социальным услугам и правовой защите для уязвимых групп населения. Национальный план развития включает в себя цели в области устойчивого развития.
- 47. Эфиопия предприняла шаги по стимулированию активного участия инвалидов во всех сферах жизни общества и по созданию равных возможностей для этого. Поскольку семьи являются движущей силой развития, она сделала семейную политику неотъемлемой составной частью своей политики обеспечения развития всех слоев населения. Национальный план действий по проблемам старения соответствует Мадридскому международному плану действий по проблемам старения, который был переведен на федеральный рабочий язык.
- 48. Эфиопия считает молодежное добровольческое движение важным аспектом социального развития, и число молодых добровольцев значительно увеличилось. Удалось достичь существенного улучшения охраны здоровья, а также расширения охвата школьным образованием и повышения его доступности. В целях борьбы с безработицей Эфиопия учредила оборотный фонд по созданию рабочих мест для молодежи и принимает меры по развитию малых и средних предприятий. Она будет также продолжать работу по созданию промышленных парков, которые дали работу многим.
- 49. Г-н Адам (Судан) отмечает, что его страна разработала национальную стратегию искоренения нищеты, включающую 17 ключевых областей, в том числе занятость молодежи, обучение грамоте, а также зачисление в систему начального и высшего образования. Чтобы дополнить ведущую роль семьи в обеспечении ухода за пожилыми родственниками, государство провело исследования и собрало статистические данные для выявления потребностей пожилых людей. Оно также обеспечивает комплексное медицинское обслуживание пожилых людей и

18-16406X 7/11

оказывает помощь тем, кто ухаживает за ними. Судан также приступил к осуществлению проекта по укреплению семей, который направлен на повышение осведомленности о важной роли семьи и выявление и решение проблем, которые могут подорвать стабильность семей, с целью повышения их жизнестойкости в условиях меняющегося мира.

- 50. В 2015 году Судан приступил к осуществлению стратегии расширения экономических прав и возможностей и обеспечения достойной работы для содействия социальной интеграции инвалидов и их трудоустройству в государственном и частном секторах. Он также поддерживает инициативы по микрофинансированию и учредил национальный фонд для удовлетворения потребностей инвалидов. Судан также резервирует часть социального жилья для инвалидов и приступил к реализации программы для облегчения их зачисления на учебные и профессионально-технические курсы. Любая дискриминация по признаку инвалидности запрещена.
- 51. Целей в области социального развития, поставленных международным сообществом, невозможно достичь без более тесного сотрудничества между государствами-членами. В частности, государства должны выполнять свои обязательства в сфере социального развития и создавать эффективные партнерства в поддержку усилий по наращиванию своих национальных потенциалов. Кроме того, очень важно списать все долги развивающихся стран, поскольку эти долги продолжают подрывать их усилия по достижению всеобъемлющего и устойчивого развития.
- 52. Г-жа Сентисси (Марокко) говорит, что не может быть никакой «универсальной» стратегии развития. Марокко относится со всей серьезностью к своим обязательствам, взятым в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Оно на протяжении десятилетий проводит процесс политических, экономических, социальных и религиозных реформ, направленных на укрепление демократии и верховенства права, расширение свобод и доступа к услугам в области образования, здравоохранения, трудоустройства и социальной защиты. Благодаря инициативе в области социального развития, ориентированного на нужды человека, начатой в 2005 году и вступившей в свой третий этап, продолжают сокращаться масштабы нищеты, маргинализации и социальной изоляции, а также экономическое неравенство между регионами. Поскольку Королевство убеждено в том, что молодые люди являются движущей силой развития, в их интересах проводятся форумы, семинары

исследования, которые лягут в основу планирования их будущего.

- 53. Г-жа Горбачева (Украина) говорит, что ее страна выполняет свои обязательства в области социального развития, в том числе благодаря быстрым темпам экономического роста, обусловленного макроэкономической стабилизацией, более здоровым инвестиционным климатом и расчисткой банковского сектора. Несмотря на огромные расходы на обеспечение безопасности и обороны, которые стали необходимыми вследствие иностранной агрессии, Украина добилась продвижения реформ в области пенсионного обеспечения, образования, здравоохранения и государственного управления, а также децентрализации и борьбы с коррупцией и в настоящее время осуществляет национальную стратегию уменьшения бедности. Реформа системы образования, начатая в 2017 году, направлена на создание школ, в которых учащиеся учатся думать и применять свои знания. Что касается прав человека, которые есть у женщин, то Украина недавно приняла национальный план действий по выполнению рекомендаций Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин и социальную программу по обеспечению равных прав и возможностей для женщин и мужчин на период до 2021 года.
- 54. Реагируя на гуманитарный кризис в регионе Донбасса, Украина в шесть раз увеличила свои бюджетные ассигнования на денежные выплаты вынужденным переселенцам. Кроме того, она приняла всеобъемлющую стратегию для их интеграции.
- Г-жа Цуттер (Люксембург), выступая в каче-55. стве делегата от молодежи, говорит, что успешное социальное развитие требует правозащитного подхода и участия всех субъектов в области развития. Как и Европейский союз, Люксембург официально закрепил участие молодежи в политических дебатах и в принятии решений. Однако, если мы посмотрим на глобальную ситуацию, то окажется, что в двух из каждых трех стран нет официального политического механизма, который давал бы молодым людям возможность выражать свое мнение о национальной политике, хотя именно им придется пожинать плоды политических решений. Делегаты от молодежи Люксембурга настоятельно призывают государствачлены к созданию институтов для активного вовлечения молодых людей в политические дискуссии.
- 56. Г-н Винкель (Люксембург), выступая в качестве делегата от молодежи, говорит, что правительство Люксембурга недавно представило национальный план устойчивого развития, охватывающий 10 приоритетных областей деятельности, причем

все они пользуются поддержкой молодежи Люксембурга. В стране, где почти половина населения иностранцы, образование является важнейшим инструментом укрепления социальной сплоченности и предотвращения социального отчуждения и дискриминации. Кроме того, образование закладывает основу для участия в общественной жизни, для труда на основе равноправия и для активной гражданской позиции. Молодые люди настоятельно призывают государства-члены сделать образование одним из приоритетов политики и выделять на него необходимые средства.

- 57. Г-жа Банакен Елел (Камерун) отмечает, что в докладе об осуществлении решений Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития и двадцать четвертой специальной сессии Генеральной Ассамблеи (А/73/214) подчеркнута необходимость принятия срочных мер для сокращения неравенства в странах и между ними. Уменьшение неравенства внутри страны приносит пользу как богатым, так и бедным. Ее страна, в которой политика развития всех слоев общества привела к устойчивому экономическому росту с 2010 года, является тому примером.
- 58. Усилия ее страны по уменьшению неравенства в доходах включают следующие элементы: программу набора молодежи на гражданскую службу, которая привела к созданию более 250 000 рабочих мест в государственном и частном секторах; программы, ориентированные на молодежь, возвращающуюся из зарубежной диаспоры, молодежь из бедных городских слоев, инвалидов и семьи, находящиеся в уязвимом положении; льготные кредиты для молодежи, выплаты пожилым людям по линии социального обеспечения; стратегии создания рабочих мест и трудоустройства; увеличение на 30 процентов размера минимальной заработной платы; обеспечение равной оплаты труда мужчин и женщин и добровольные взносы в национальный фонд социального страхования для работников неформального сектора. Кроме того, в настоящее время Камерун осуществляет проект по созданию сети социальной защиты при поддержке Всемирного банка. Однако эффект всей этой работы можно было бы усилить международными мерами по уменьшению различий в уровне развития между государствами, а также путем оказания помощи в разработке и внедрении системы социальной защиты, отвечающей национальным потребностям.
- 59. Г-жа Зегга (Франция) говорит, что социальная интеграция пожилых людей является одной из важнейших задач сейчас, когда люди обычно живут дольше. В соответствии с заявлением независимого

эксперта по вопросу об осуществлении всех прав человека, который отметил, что пожилых людей следует считать активными участниками жизни общества, в законодательный орган будет представлен законопроект для обеспечения того, чтобы все больше пожилых людей оставались независимыми. В соответствии с законом, который действует с 2015 года, лица старше 60 лет могут получать выплаты на самостоятельное проживание, чтобы у них было больше финансовых возможностей оставаться жить у себя дома или в местах, где им оказывается помощь.

- 60. **Г-н аль-Шатти** (Кувейт), указывая на большие различия в размерах валового национального продукта на душу населения между странами, призывает к мобилизации усилий, направленных на то, чтобы никто не был забыт. С момента своего основания Государство Кувейт профинансировало более 960 проектов в области развития, в том числе 380 проектов в арабских странах.
- 61. В целях расширения прав и возможностей молодых людей в экономической, социальной и политической сферах Кувейт создал национальный фонд малых и средних предприятий, который способствует выходу молодых предпринимателей на рынок, что ведет к сокращению безработицы среди молодежи. Он также учредил Министерство по делам молодежи и создал национальный молодежный совет.
- 62. Кувейт уменьшил долю неграмотного взрослого населения до 2,9 процента и ликвидировал неграмотность среди детей. Поскольку достичь целей в области устойчивого развития, касающихся инвалидности, трудно, Кувейт призывает к обмену опытом в этой сфере. Кроме того, он призывает все государства-члены выполнить свои обязанности по урегулированию вооруженных конфликтов мирным путем в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, поскольку устойчивое развитие невозможно обеспечить в условиях вооруженного конфликта.
- 63. Г-н Микайилли (Азербайджан) отмечает, что на протяжении последних 10 лет Азербайджан был одним из наиболее стремительно развивающихся экономик мира. Он использовал свои достижения для улучшения социально-экономических условий всех людей, снизив до 5 процентов показатели как нищеты, так и безработицы. Были построены три тысячи школ и 600 больниц и медицинских центров, а также было введено в строй социальное жилье для семей с низким доходом. Увеличились государственные ассигнования на сельское хозяйство и

18-16406X 9/11

деятельность в сельских районах, предоставляются льготные займы предпринимателям, а также открываются новые промышленные парки.

- 64. Азербайджан, будучи в ряду стран, население которых является самым молодым в Восточной Европе, делает особый упор на качественном образовании и достойной занятости для молодежи. Министерство по делам молодежи и спорта и Молодежный фонд Президента оказывают финансовую помощь в реализации национальных и международных молодежных проектов. В национальной добровольческой программе Азербайджана большое внимание уделяется молодежи. Правительство также приняло меры по усилению социальной защиты пожилых людей, в том числе посредством оказания услуг на дому для более чем 12 000 пожилых людей, которые являются одинокими или инвалидами.
- 65. Г-жа Моноко (Лесото) говорит, что ее страна предоставила женщинам все права на землю и зарезервировала за женщинами треть мест в местных советах. Национальная стратегия борьбы с бедностью нацелена на раскрытие потенциала молодежи, и эта работа скоординирована в рамках национальной молодежной политики. Начальное образование является бесплатным и обязательным, а государство обеспечивает поддержку учащихся в государственных центрах профессионально-технической подготовки.
- 66. Г-жа Голиата (Центральноафриканская Республика) отмечает, что продолжающийся вооруженный конфликт привел к краху центральноафриканской экономики. Насилие вызвало массовые перемещения населения и закрытие школ и затруднило работу системы здравоохранения. Кроме того, насилие, а также экономические сложности мешают нормальной работе судебной системы и финансовых служб. Правительство признает, что надо дать возможность Специальному уголовному суду продолжать свои расследования, остановить незаконную эксплуатацию ресурсов страны, а также собирать и регулировать налоговые сборы, и правительство постепенно восстанавливает свой контроль над территорией и работу основных социальных служб. Оно надеется, что при поддержке Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) и международного сообщества его усилия дадут положительные результаты.
- 67. **Г-н Эрмида Кастильо** (Никарагуа) отмечает, что Организация Объединенных Наций должна играть более активную и скоординированную роль в борьбе с тактикой запугивания, применяемой

- могущественными государствами против развивающихся стран и подрывающей международные отношения, мир и развитие. Правительство его страны вновь подтверждает свою приверженность достижению целей развития, поставленных в Декларации тысячелетия, и целей в области устойчивого развития и будет и впредь прилагать неустанные усилия для их достижения. Семья является краеугольным камнем политики Никарагуа в области развития, а ее социальные программы поддержки семьи помогли сократить бедность и крайнюю нищету наполовину с 2009 года. Производство выросло, качество жизни повысилось, и государство установило право на отдых. Пожилые люди имеют право на получение пенсии, а ухаживают за ними члены их семьи, поскольку в Никарагуа царит культура солидарности и поддержки. Никарагуа продолжит реализацию своей программы перераспределения земли и установила целевые показатели развития систем водоснабжения, канализации, телекоммуникаций, здравоохранения, образования и жилищного строительства, а также охраны окружающей среды и создания рабочих мест.
- Г-жа Ларраби (наблюдатель от Международной федерации обществ Красного Креста и Красного Полумесяца (МФОКК и КП)), выражая соболезнования правительству и народу Индонезии в связи с произошедшими 28 сентября землетрясением и цунами, отмечает, что в этот район уже направлено около 200 добровольцев и сотрудников Общества Красного Креста Индонезии. В настоящее время МФОКК и КП реагирует на 36 чрезвычайных ситуаций и затяжных кризисов во всем мире, но значительная часть его усилий направлена на оказание местному населению помощи в предотвращении таких явлений или подготовке к ним. Ее упор на поддержку самых уязвимых групп населения и взаимодействие с ними соответствует задачам по охвате всех слоев населения, которые были поставлены в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.
- 69. МФОКК и КП в значительной степени опирается на содействие примерно 12 миллионов добровольцев из числа специалистов оперативного реагирования, которые сталкиваются со все более сложными, продолжительными и опасными кризисами. Это более молодые люди, которые чаще, чем прежде, являются городскими жителями, и у них различные ожидания и навыки. В связи с этим Международная федерация особо приветствует доклад о плане действий по включению добровольчества в Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, в котором обращается внимание на

необходимость проведения дополнительных исследований о влиянии работы добровольцев и их потребностях и ставится акцент на обеспечении их безопасности. С учетом настоятельной необходимости более глубокого понимания потребностей и вклада добровольцев Международная федерация поможет организовать запланированное на 2020 год глобальное техническое совещание по вопросам добровольчества, которое оратор, обращаясь к государствамчленам, призывает поддержать.

- 70. МФОКК и КП приветствует растущее внимание Комитета к проблемам, с которыми сталкиваются инвалиды, и его особый акцент в 2018 году на стихийных бедствиях и чрезвычайных ситуациях. Об инвалидах нередко забывают в чрезвычайных ситуациях, а сама чрезвычайная ситуация может повлечь за собой увечья людей или создать дополнительные трудности для инвалидов. Согласно оценкам Всемирной организации здравоохранения, каждый четвертый беженец имеет инвалидность.
- 71. В качестве одного из руководителей Глобальной группы по вопросам жилья МФОКК и КП взаимодействует с другими организациями в целях разработки международных руководящих принципов включения и охвата пожилых людей и инвалидов в условиях гуманитарных ситуаций, и в начале этого года Консорциум по возрасту и инвалидности, членом которого является Международная федерация, опубликовал рекомендацию для учета интересов пожилых людей и инвалидов в гуманитарной политике и практике. Кроме того, в рамках ее партнерства со Специальной олимпиадой 11 национальных обществ подготовили и сертифицировали 200 спортсменов, принимавших участие в Специальных олимпиадах, в качестве специалистов оперативного реагирования.
- 72. Г-н Чекече (Зимбабве) говорит, что приверженность его страны социальному развитию воплощена в Зимбабвийской программе долгосрочных социально-экономических преобразований. Совсем недавно в этой стране был открыт Зимбабвийский банк микрофинансирования женщин, а также был открыт первый банк, ориентированный на интересы молодежи, под названием Банк возможностей. Молодые люди также имеют доступ к профессионально-технической подготовке и подготовке по вопросам расширения прав и возможностей, которые предоставляются при поддержке частного сектора. Молодежная политика Зимбабве соответствует Хартии африканской молодежи и международной политике, а задачи развития потенциала и расширения прав и возможностей молодежи интегрированы в программы деятельности всех отраслевых министерств.

- 73. Зимбабве уже давно инвестирует значительные средства в образование, в том числе путем предоставления стипендий малоимущим и находящимся в уязвимом положении детям; благодаря этому у нее один из самых высоких показателей грамотности в Африке. Она также инвестирует значительные средства в здравоохранение и наряду с этим в различные программы оказания помощи уязвимым группам населения. Гражданская служба является крупнейшим работодателем для инвалидов.
- 74. Г-н Шульгин (Российская Федерация), выступая в порядке осуществления права на ответ, говорит, что делегация Украины вновь возложила вину за проблемы в сфере социального развития на вымышленную внешнюю агрессию, тогда как эти проблемы, несомненно, являются результатом антиконституционного переворота и последовавшей затем гражданской войны. Одним из видов оружия в этой войне является экономическая блокада юго-востока Украины, наносящая ущерб как раз тем людям, о которых Украина якобы заботится.
- 75. Г-н Яременко (Украина) говорит, что, если повторять вновь и вновь ложь, она не станет правдой. Российская Федерация вторглась в Украину 20 февраля 2014 года и продолжает контролировать, вооружать и финансировать регион, находящийся под его управлением. В 2014 году Президент и члены парламента пришли к власти в результате проведения законных выборов. Таким образом, утверждение российского представителя о государственном перевороте и последовавшей затем гражданской войне является необоснованным. Ложь опасна, поскольку лжецу не верят даже тогда, когда он говорит правду.

Заседание закрывается в 17 ч 35 мин.

18-16406X 11/11